

《古稀清洁工十年养育哑巴娃》后续>>> 哑巴娃昨接受手术治疗

本报(叶晓东)“温州好人”68岁的安徽籍清洁工孙玉金十年如一日养育素昧平生的流浪哑巴娃孙明娃,并一直计划筹钱医治孙明娃残疾左手的感人事迹深深打动这座城市。昨天上午,在社会各界爱心人士的热心帮助下,孙明娃在温州曙光医院成功接受了手术治疗。

今年4月份,孙师傅得知哑巴娃是因为脑瘫导致左手神经压迫造成,而残疾的左手有治愈可能。这个消息让孙师傅开心不已,然而数万元的手术费和哑巴娃“黑白”问题让这个治疗手术变得困难重重。8月份,在清州派出所的努力下,孙明娃正式在孙玉金老家安徽阜南县落户,成为老孙的养子,并在当地派出所领取他人生的第一张身份证。同时,经过龙湾区新闻中心记者牵线,龙湾曙光医院院长金叶道为老孙的爱心事迹所感动,亲自邀请专家为孙明娃手术会诊,并承诺减免一半的手术费用。爱心的传递还在悄悄延续,社会各界爱心人士纷纷伸出援手,共捐助爱心款2.8万元。

昨天上午,在温州曙光医院,该院组织了精干力量为孙明娃进行了手术,执行院长陈善亮亲自操刀。无影灯下,医务工作者有条不紊地忙碌着,孙明娃受困的十根手掌肌腱被截断再续。经过三个小时的手术后,孙明娃被安全推出手术室,身体状态良好。陈善亮医生说,手术非常成功,三周后计划第二次手术,取出固定的5枚钢钉。如果顺利的话,三四个小时后孙明娃能初步恢复部分手掌功能。

孙玉金说:“经过医生检查,听说有80%的功能能够恢复,我心里很高兴。手术好了,孩子以后生活就有了保证,我对他就不用操多大的心了。”

“绿房子”爱心礼包 欢迎大家来认领

本报讯(见习记者 冉梦蝶)温州日报携手182义工队,于11月5日起向社会公开征集认领“绿房子”爱心礼包。本次活动捐赠对象为四川省甘孜州石渠县20所学校的学生。11月15日,“绿房子”志愿者们将踏上公益之旅,把第二批通过“绿房子”项目募集到的2万余件衣物以及本次活动认领的爱心礼包送到当地孩子们手中。

爱心礼包规格:礼包价格100元(含运费),包含2套衣服、1双雨鞋、1条围巾、1双手套、4双袜子、1盒中华铅笔(共12支)、1对橡皮擦、1条毛巾、1个削笔刀、1个书包、1个铅笔盒、1本新华字典、1套尺子以及10本作业本。

爱心礼包认领方法:个人、单位或团体可直接汇款至温州日报捐助账户:6227 0014 2605 0037 182,户名:刘耀,开户行:建设银行中山支行。汇款时请注明爱心礼包认领捐款,汇款后请务必拨打“党报热线”88869996或义工队林相爱18958853030告知,并发送信息注明汇款者信息、用途及金额。

第五届世界温州人研究国际学术研讨会昨召开

“温州人”是门值得研究的学科

本报讯(记者 夏晶莹)温州人海外创业呈现哪些特点? 海外华文教育现状如何? 昨天,第五届世界温州人研究国际学术研讨会在温州大学开幕,海内外专家学者以“温州与海外:传统、现实与未来”为主题展开研讨,以推进温州文化与世界的沟通和交流。



赵教授在会上的讲话引来了热烈反响。 夏晶莹 摄

第五届世界温州人研究国际学术研讨会为期两天。来自清华大学、中国人民大学、美国加州大学圣塔芭芭拉分校、旧金山大学、意大利博洛尼亚大学、日本大阪大学、捷克查理大学等高校以及相关教育机构和政府部门的近80位专家学者与会,围绕“普拉托华侨华人社会变迁研究及华文教育与移民语言传承”、“公共外交与华人华侨研究”、“温商网络与社会资本”三大主题交流研讨。

世界温州人研究中心“公共外交研究所”也于昨天在温大挂牌成立。据介绍,研究所将发挥温州人独特的资源优势,交流和反映温州的公共外交动态,搭建中国和世界交流的民间渠道,促进温州和世界的广泛联系。记者了解到,近年来,温州大学坚持开展关于世界温州人的学术研究。2007年,温大与澳大利亚莫纳西大学签署合作备忘录,共同在意大利开展“普拉托的中国人”研究项目。2008年,该校与世界温州人联谊会合作创办温州人世界研究中心,并在2010年成功举办了首届世界温州人研究国际学术研讨会。

市政协副主席徐育斐出席会议并讲话。据悉,第五届世界温州人研究国际学术研讨会由温州市世界温州人研究中心、浙江省温州人经济研究中心、温州大学主办。

昨天的研讨会上,美国加州大学圣塔芭芭拉分校亚裔研究系教授赵小建就《从纽约到罗马——探索温州人海外创业的理念、模式和特点》发言。赵小建教授眼中的老亲们有着哪些创业的经验? 昨天,记者专访了这位以温州人为课题的教授。

问:为何想到要研究温州人海外创业的理念、模式和特点?

答:近年来,我以美国华人为基础,以温州人为切入点,从全球的视野对海外华人进行了宏观考察,并于今年夏天走访了罗马、佛罗伦萨等八个意大利城市。通过对温州人和广东、福建等地新老移民群体的比较,以及美国的温州人和意大利的温州人的比较,对温州移民的模式和特点进行了分析,并以此探讨全球化经济体系对当代移民的意义和影响。

问:海外温州人创业有哪些经营理念 and 经营方式?

答:海外温州人创业的特点可以概括为小生意、大学问;小

美国加州大学教授跟踪研究海外温州人 她概括海外温州人的特点:

小生意 大学问 小资本 大流通 小企业 大合作



资本、大流通;小企业、大合作。以“小生意、大学问”为例,我访谈过的温商大多没有很高的学历,但是他们很善于思考和分

析,具有敏锐的市场洞察力,“做生意”的理念根深蒂固,在温州人所讲的生意经里,出现频率相当高的是一个“小”字。罗马的一位贸易老板把温州人的经商特点概括为两个字:“微”和“卑”,“微”是小,“卑”是谦。对温州人来说,“小

不是问题,把小生意做好才是真本事;小生意里有大学问。

“卖散”(注:摊摆卖散货)是很多在外温州人最开始的生意,卖散生意虽小,但学问很大,温州人通过卖散有机会学习对大环境的观察,对生存空间的探索,对市场的判断,对机会的把握和对特殊情况的应变能力等。

问:在外温州人之间有没有一定的相互联系?

答:虽然在国外的温州人和在欧洲、非洲的温州人之间联系不多,但他们的根在温州,通过与温州保持紧密联系。温州人利用温州同乡在国内企业的发展为自己创造了经商的机会,也利用在海外的特有条件为自己同乡扩大了销售市场或寻找新的商机。这一现象加上温州近年来生活条件的改善,使很多温州移民选择把自己的孩子留在国内抚养。

攻关勇者齐发力 百大项目获嘉奖

2014年度温州市科学技术进步奖获奖项目名单出炉

本报记者 郭云豪

近年来,经过我市广大科技工作者的不断努力攻关和创新,涌现出一批有价值的科技成果,并在实际应用中取得了良好的经济社会效益。根据《温州市科学技术奖励办法》,经各专业委员会评审,评出了本年度温州市科学技术进步奖获奖项目100项。

为进一步加快实施创新驱动战

略步伐,激励广大科技工作者勇攀科技高峰,促进科技成果转化,近日,市人民政府对获奖项目予以公布,并对获得一、二、三等奖的项目课题组分别奖励5万元、2万元、1万元。

据悉,此次科技进步奖评审对象是申报单位于去年12月31日前通过鉴定并持肯定性意见的科技成果或已取得专利权的发明专利并符合有关条件的科技项目。科技进步奖项目需符合科学研究成果在阐明自然

现象、特征或规律方面有重要发现,从而对科学技术发展有明显作用的;技术发明已取得专利权(在有效期内),并已通过实施取得显著经济效益的;应用技术类成果,经实施、推广取得显著经济、社会效益的;重要工程建设、设备研制和技术改造项目在技术上有明显创新,并取得显著经济、社会效益的;科学决策研究及科学技术管理有重要创新,经实际应用推广取得明显成效的等条件。

市科技局局长徐顺东介绍,市科学技术奖从2月11日发文通知申报开始,到3月31日截止,共受理申报项目220项,较去年增加了34项。其中工业类167项,农林畜牧类20项,医药卫生类29项,综合工程类4项。

今年5月中旬到6月上旬,市科技局在温州、杭州和兰州组织了52名专家对各类项目进行了初评。其中医学类项目评审采取了网络评审和会议评审相结合的方式,在提高

效率的同时兼顾公平、公正。依据初评平均分从高到低确定了今年建议推荐市科学技术奖评审委员会评审项目100个,其中推荐评审一等奖为6个,二等奖25个、三等奖69个。

“我们依据深化改革的要求,积极在去年的实际评审中落实科技面向市场的精神,着重加强市场因素在评价科技成果中的作用。”徐顺东表示,初评改革的主要措施有提高市场评价指标比重;扩大来自

于企业和行业管理部门的专家比重(比上年度提高了一倍,超过总数的三分之一);提高以企业为主申报项目和企业合作的科研项目比例(占总数的77%,比上年提高了5%)等。这些举措毫无疑问将更有利于推进以企业为主体的科技创新工作,“我们通过调研认为,今年科技成果评价改革的举措有利于鼓励企业技术创新、鼓励符合市场需求的成果和技术的发展推广。”

2014年度温州市科学技术进步奖获奖项目名单

Table with 4 columns: 序号, 项目名称, 主要完成单位及完成人, 奖励级别. Contains 32 rows of award-winning projects.

Table with 4 columns: 序号, 项目名称, 主要完成单位及完成人, 奖励级别. Contains 34 rows of award-winning projects.

Table with 4 columns: 序号, 项目名称, 主要完成单位及完成人, 奖励级别. Contains 34 rows of award-winning projects.